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MEXAHUKA

Hayka 00 o0Ommx 3akoHax
ABYKCHUS TE.



3AJIAYA MEXAHHUK

OCHOBHOM 3aJJauci MEXaHUKU
SIBJISICTCS OIIPCJICIICHUC
[TOJIOKEHUS Tea B JTI000M
MOMEHT BPEMECHHU.



KUHEMATHKA

YCTaHaBIIMBAET CBA3b MEKITY
BEJIMUYMHAMM,
XapaKTEPHU3YIOIIMMU ABHUKEHUE, C
IIOMOIIBI (POPMYI U TPa(hUKOB.
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MexanndecKoe IBHKCHHUE -

IepeMeIICHHUE Tela B
IIPOCTPAHCTBE OTHOCUTEIIBHO
APYTUX TE€JI C TCUCHUEM BPEMCHU.



MartepuaJibHAs TOUKA -

TEJI0, pa3MepaMu KOTOPOTO B
HAHHBIX YCIOBHUSIX MOXKHO
IPEHEOPECYb.



TPAEKTOPUA

JIMHMA, IO KOTOpOU
IBHXKETCS TEJIO.



JlJInHA TpaeKTOpHUH.

Oo0Oo3HayaeTcs — S,
CKaJIsipHasl BeJIUYMHA,
U3MEpSETCS B METpax.



[TepemereHue

HampaBiieHHbBIN OTPE30K, COCANHIIOIINMT
HA4yaj0 U KOHEIl IyTH

Oo0Oo3HagaeTcs — S,
BEKTOPHAs BEJIMUMHA,
U3MEPSICTCS B METPax.



S -nyrb

>
S - nepemeLyeHune

TPaeKTopusi /

—>

_S— S




— nyTb — CKaJ1idApHasd BEJIMYNHA N XapaKTEeEPUN3YETCAH
TOJIbKO HNC/NOBbIM 3HAQ4HYEHNEM.

— [NepemMelleHne — BEKTOpHasi BennymnHa u
XapaKTepn3yeTcH Kak YNCNOBbIM 3Ha4YeHNeM
(Mogynem), Tak 1 HanpaBieHNEM.

— anI ABVOXEHNIN TeJa MNMYyTb MOXXET TOJIbKO
yBeENMNUNBaATbCA, a MOAYJ1b NepemMeLlleHNA MOXKET KaK
yBeENMNYUNBATbCA, TaK N YMEHbLLUATbCHA.

— Ecnn Teno BepHynockb B Ha4YasnbHYO TOYKY, €ro
nepemMeLleHne paBHO HYSO, a NyTb HYNIO HE PaBeH.






TenexkKa ABM)XeTCcH clfieBa

Hanpaso.

. m—

I1na paccMmoTpeHuns ee
ABU)XEeHUS BBeaeM:



Teno orcyeTa

J o




[lo6aBum CI/ICTey
KoopauHat

Z




[lo6aBum cekyHaomep

Z







Cucrema orcuera
e Tesjo orcueTa

e CHCTEMa KOOPAWHAT, CBI3aHHAs C HUM

o [IpuOop 1J1s1 U3MEPEHUS BpEMEHU



- BYMepHas TpexmepHas
CucreMBl ROOPIUHAT: -

Z

y
X X
>

X

—
IIudpT, 6er Ha LLaxmaThbl, NMooBoAaHas
KOPOTKYHO reorpadmyeckKk rnopgka,
ANCTaHUMKO ad KapTa, nfaH camMoreT B

ydyacTka... nonere...
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T=Q







» HawasnbHbie koopanHatel Bektopa S (8; - 4), KOHeYHbIE (2;
4).Havignte npoekymn BeKTopa Ha OCU KoopanHaT u Mogy/1b

BekTopa S
Ll,al-lo PeweHune
x =8 S =X=X, S, =2-8=-6
y =-4 S=y y S =4-(-4)=8
o o y
X=2
y=4 )
| S|=4/80+s
-2 x
S -2
S -2

OtBet:§,=-6 S =8 F$|=10.
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PaccMOTpuM ABMKEHME MATEPUAIILHON TOYKH A C
KOOpJIMHATaMH (X,Y,Z) B MOMEHT BPEMCHH t .




COBOKYIIHOCTh KoOpAauHAT X(t), y(t), z(t) B MOMEHT
BpEMCHU t opeeiideT 3aKOH JABUKEHUSA
MAaTE€pHAILHOM TOYKH B KOOPAWHATHOM (DOPME,

x=x¢),y=yll),z=12()

TOIJIAa MOJI0KEHHUE MaTeMaTUYE€CKOM TOUKH MOXKHO
3a7]aTh BEKTOPOM T.

P =7 (1)



Paauyc-BeKTOp MATEPUAJIBHOU TOYKH
7.\

Bexmop 7, NpoBeOdeH bl U3 Hayana
KOOPOUHam 8 Mecmo pachnonodiCeHUs.
MamepuanbHo MoOYKU, Ha3bl8Aemcs
ee paouyc-8eKmopom

meio
omcdema Z <

\
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[IpamonnHeiiHoe KpupoanneiiHoe
PaBHO- 110 QAU CTIH-
YCKOPEHHOE OKPYZKHOCTIH yecKoe

e




BUbl ABUXEHUSA

A) No TpaekTopuu: NpPpsIMosIUHeUHoe
unu

KpueosiuHeUHoe
b) no ckopocTn:  pasHomepHoe usnu
HepaeHOMEepHoe
Hanbonee npocton BNA OBMXKEHUS:
npsiMosiuHeUHoOe PpasHOMEPHOoe

)

s=x-—x0 s=vt (s>0)




e o

OMPEOENEHUE MOJIOXEHUA TENA (TOYKW)
1. ABUXKEHWE MO NMPAMOWU

b e el D o gl i

X=Xo+Sx

by S

-

S - nepemMeLwyeHune

e N e e 3
2. ABM>XEHWE MO NMNIIOCKOCTU
X=Xp+Sx
Y=Yo+Svy

o DOUHULL




PaBHOMepﬂoe JABHUZKCHMUC — O8uDICEHUE, NPU KOMOPOM MENO

3a nrobble pasHble NPOMEINCYMKU
8pEeMeHU NPOXOOUmM OOUHAKO8bIE NYMU

At At At

SEmm———
L
e

§2 S3 TpaeKTOpHs
r -
S — 5> — 83 NV Pasnomeproe aeu:»cenuev—
At i At2 = At3 =4 O8UIICeHUE C NOCMOSAHHOU
J 1 e CKOpOCmbio

o B oo - BB o 08 " S =Vt |
= A5, 2 Ab % Al x=xo+vxtJ




1. Umo Ha3bieaemcsa MexaHU4YeCcKUM
deuxeHuem? [lpumepsi.

2. B yuem 3akrnroyaemcsi ocHoeHasi 3adaya
MexaHUKuU?

3. Umo Ha3bieaemcss mesiom omcyema?

Cucmemou omcyema?
4. YUmo Ha3bisaemcss MmamepuasibHOU MOYKoU?

[loumepsi.

5. Umo Ha3bieaemcss mpaekmopueu? [loumepsi.
6. YUmo makoe nymb? Obo3Ha4YeHue, eOUHUUbI
U3MEPEHUS.

/. Umo Ha3bisaemcs nepemeweHuem? [lpumepsi.
8. B kakom criydae Mooyrb rnepemeweHus U nyme
coenadarom?

9. OT yero 3aBUCUT 3HaAK NPOEKLMN BEKTOPA
nepemMeLleHns?

10. Yem nymb omsau4daemcsi om KoopOuHamai?




YT106bI ONpeaennTb MrHOBEHHYIO
CKOPOCTb HYXHO:

1. U3mepuTtb CpegHIO CKOPOCTbL 3a UHTepBan
BpemMmeHU oT t o t+At

2. [IpNHATBL, YTO CpeaHsAsA CKOPOCTb 3a 3TOT
NMPOMEXYTOK NPUMEPHO paBHa CKOPOCTU B
MOMEHT BpemMeHu {.

YemMm MeHbLUe NPOMEeXYTOK BPEMEHU, TEM TOYHEee
onpeaesrieHa CKOpocCTb. (At—0)



*V1 - ckopocTh NOABUIKHOM CHCTEMBI

OTCYETA, OTHOCUTEJIbHO HENMOABHKHOM
“D - ckopocThb Te1a OTHOCHTEILHO ITOM
MOABHKHOM CUCTEMBI OTCUYETA
®V2 - ckopocTb TOrO ke TeJIa OTHOCHTEJILHO
HENMOABUKHOU CUCTEMBI OT







CKOpOCTb — BeJZInYnHa, paBHasi nyTu
rnponigeHHoMy B egUHULY BPeMeHU

4 )
v =S/t
\__ J

V — CKOPOCTh (M/C)
S - IIyTh (M)
t - Bpem4 (C)

v (kM/4) : 3,6 = v (M/¢)

Hanpumep: 90xm/u : 3,6 =25 m/c

(3a 14 mpoxogut mmyTh 90kM, a3a 1¢c —25M )




YPABHEHUE QOBWXEHWUA

— orpefesnisieT roJsioXXeHne (koopanHarty) Tena B
JIlo6ou 3aaHHbIN MOMEHT BPEMEHU

X = Xo + Vit

X — KoopauHata B MOMEHT BpeMeHu t
Xo — Ha4a/sibHasi KoopauHara

Vx — MPOEKUMNST CKOPOCTU Ha oCb X

X—X
V.= .
[

X



> —»
r =710 +

Dt

B IIPOEKILHUAX HA 0Ch OX

X =Xo T VDxt

0 ods X



x =-400 -20t¢
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YANCJIEHHO

(A. pasHatg o
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I'paduueckoe npeacrasiieHue
PAaBHOMEPHOI0 IBUKEHUS

V , Mlc
4 V >0
i vV = const
L
0l Lc
b= 0 [Ty Th YUCIIEHHO PaBEH
TUIONIAU IPSIMOYTOJIbHUKA
V4 I'padpux npoeKuHH CKOPOCTH
Uy S=v-t

=4y







Xo

0 Vi=V2>0 Vs <0



- CYm dat
3aga4vye matepm
TOYKON?

2. OnuwnTe XapaKkTepHble

OCOOEeHHOCTU
OABUXEHUS: B KaKnNX
HanpaBlieHUsAX
ABuUrariacb Toudka
oTHocuTtenbHO ocu OX B
pa3finyHble MHTepBanbl
BPEMEeHM.

3. lMocTpounTe rpacdumkun

'padhmk 3aBUCUMOCTHU NPOEeKUUN CKOPOCTU U
KOooOpAMHaTbl MaTepuaribHoOu nyTn OT BPE€MEHU, TO
TOYKM (CaHOK)OT BpeMeHM. eCTb vx =ux(t) 1 s=s(t).



10 5
1 2
5 3
—t——1 —t—t t—t——t | B
- 04 5 1O\ t, C
] 4

Puc. 17

Ha pucynke 17 mnokaszauel
rpaduku 3aBMCUMOCTH
KOOPAMHATBl OT BpPEMEHH
JUTA TISATH TeJl.

[Ipouture 3TH rpadukw,
T. €. ONPEACSIUTE Havallb-
HYIO KOOPJIMHATY KaXKA0r0
TéJa U CKOpPOCThL JIBMKE-
HHUA; 3aMUIINTE YPaBHEHHE
KOOPAHUHATBI I KaKI0ro
T€Jla; CpaBHUTE BpeMs Ha-
yajia ABHIKEHHA (3a HA4aJ10
OTCYETa BPEMEHHU TIPHHSAT
crapr l-ro Tena); onpene-
JIUTE BPEMSI U MECTO BCTpe-

YH Tej1; ONpeaesuTe KOOPAHHATY KKAO0ro Teja 4Yepes 5 ¢ nocie Haua-
Jia; onpejesinre, Korja KoopJuHaTa Kakaoro Tejia pasHa 5 m.



SAOA4HA

YpaBHeHve gBUXEHVS Tesna UMEET BUL
x=2t-1
Hantn: a) Ha4aneHy0 KoopauHaTy
6) koopanHaTty Yyepes 1¢c ABUKEHUS
B) ryTb, NMPovigeHHbIV 3a 1¢
[locTponTb rpaukn 3aBUCUMOCTU KOOPANHATHI,
rnyTV N CKOPOCTU

OT BPEMEHU



SAONAYA

 [laHo:
X=2t-1
Xo - ?
x(1) - ?
s(1)-7?
[bapuku
X(t)
v(t), s(t)

PelueHne
YpaBHeHEe OBMXKEHUS
X = Xo +Vt
a) Xo = - 1M (Hay. koopguHara, t=0 )
0) x(1)=2-1-1=1M (koopa. npu t=1c)
B) S = X — Xo s = vt
S=X(1) = Xo=1-=(-1) = 2™m
v=2M/c  s=2-1=2m (Il cnocob)
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Ipagpuk ckopocTu
v=2m/c
A
\%
2




Ipaghuk kKoopauHaThI
X = 2t-1
X, M

_______________________________________________________

_____________________________________________________

________________________________________________________




Ipagpuk nyTtu




.V,OaBHeHMe ABVPKeHNA Tefla MeeT BU/J
() x=3t+2 () x=4-2t
() x=15t+4 (IV) x=3-t
Hawntn: a) Ha4asnbHy0 KoopauHaTy
6) koopanHaTy Yepes 2C ABUXKEHUS
B) ryTb, MPOVNLEHHbIN 3a 2C

[locTpouTk rpatuvkn 3aBUCUMOCTU
KoopAauHaTsl, MyTv  CKOPOCTU OT BPEMEHU



BOMNPOCHDbI

e 1. Kakoe gBu>KeHne Ha3bIBaeTCsl NMPSMOSINHEUHbIM ?

o 2. Kakoe fBv>XeHve Ha3blBaeTcsi paBHOMEPHbIM ?

* 3. Y70 Ha3bIBaeTcsi CKOpPOCTbHO?

* 4. B kakom criy4ae CKOpOCTb MOSIOXUTENIbHA?

* 5. B KaKkoM cJly4ae CKOpOCTb oTpuuatesibHa?

e 6. B kakux eguHNLax N3mMepseTcsi CKOpPOCTb?

o 7. Kak nepesect km/4 B mM/c ?

* 8. HazoBuTe ypaBHeHMNe paBHOMEPHOro ABUXXEHUS.

* 9. Kakne Be/IN4YHbI He MEeHSIFOTCS B rpoLjecce ABUXEHUNS?
e 10. Kakne BesInYnHbLI U3MEHSIFOTCS B MPOLjeCCE [BUXXEHNSA?
e 11. Y7o aBnsercs rpagpuKom paBHOMEPHOIMO ABUXEHUS?

o 12.[lo kakov ¢hopmyrne BbIHYNCTISAETCS MyThb?



PaBHOYyCKOpeHHoe- PaBHO3amMeaneHHoe-

MOAYIb CKOPOCTU MOAYIb CKOPOCTU
yYBENNYMBAETCSA C YMEHBLLAETCSH C
TeYEeHNEM BPEMEHW. TeYeHNeM BPEMEHN.

[1B>XeHne ¢ NOCTOAHHbIM yCKopeHmel\l

COBEpLUAeTCcd B 04HOWN MNIOCKOCTU ®



- 3TO BeJINYMHa,
XapakTtepusyruias ObICTPOTY
N3MEHEHUA CKOPOCTM.
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L —Uo N _ BekTop

a = = VD =U¢+alf MIrHOBEHHOW
At CKOPOCTY

BekTopHOEe ypaBHeHNE

npu OBMXEHUN U, =U,, +a,t
Ha NMJSIOCKOCTU 3KBUBAIEHTHO

OBYM YpaBHEHUAM
A1 NpoeKkuMn BeKTopa Dy =0,y +ayl
Ha KOOpAMHAaTHbIE OCU



OcHO@8HbLIe PoOPMYIIbI:

vx B v0x
a, = —— = YCKOpeHue
t

. V=V, +at-ckopocTb

vx + vox \
S, = :
2

a, t2

S, =V, t+ >_ nepemMel,eHune
2

sz _Voxz

2a, y

a,t?
X=X, +V,  t+ - YpaBHeHUe NpsaAMOJSIMHEUHOro
2 PaBHOYCKOPEHHOro ABUXXeHUs
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Kaxoe H2 NpHEEJeHHBIX HHKE VPABHEHH ONMHCHEBALT ABHKEHHE,

IPH KOTOPOM CKOPOCTS T€/1a VESIHIHBAETCA
A.7=3+20t B.v=3-2t B.v=-3+t

[To rpadHKy 3aBHCHMOCTH CKOPOCTH OT BpeMeHH (pHC 4)

ONMPEeASTHTE MOIYAL NEPEMEIICHHS TENA 33 NEPELIe 4C €ro ABHKEHHS.
A.24 M b.48 u B.9% M

Ha pacvake 5 npHBegen rpadHK 3aBHCHMOCTH CKOPOCTH JBHACHHT TeJa

oT BpeMeHH. Kakoe ypaBHeHHE COOTBETCTBVET 3TOMY rpadpuky’

A.D=3+1t b.v=3-t B.v=3-3t
Kaxoii u3 rpaduxos (puc 6) COOTBEICTEVET VPABHEHHIO CKOPOCTH D = 2 ~t7?
A.l B.2 B.3

4V, w/c 4V, /e

-
>
-
-
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J L
01 2 3 4 51tc¢ 0 R ¥ B DG
puc. 3 pc. 6
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VeRhRoneHnmem
at’ at’
S =v,1 - S =vr
2 2
v=v, + at v=yvy, —at
PaBHOyCKOpeHHoe PaBHo3amMenrneHHoe

ABUWXeHuUne ABUWXeHuUne



OnpepenuTte xapakTep ABUXEHUS, NOJIb3YySICb PUCYHKOM

|

v 3anuwuTe hopmynbl Ans pacueta U S
4 ) 4 )
— —
—> —_>
0 % & 0
0 @— X 0 <~— @ «x
\_ 0 - \_ 0 )
v=0,+at -7) = -
DaBHOYCKOPEHHOE 0 paBHo3ameaneHHoe C - Y tai
s=v t+at’/2 -§= -v t+at2/2
4 ) 4 )
— —
—»
/A —v> 0 <
0 ~—@ X 00— X
. >
\ 0 J \ J
-0 =-0, -at v =7, -at
aBHOYCKOPEHHOE aBHO3aMea/IeHHoe
[p yEroP -s = -0, t- ut2/2 ] [ ° s=17 t-atz/Z]




Cucmema omeyema: 8) Teno orcyera — 0

ﬁ)yt

0 x
Mamepuaasnaa moika — Tea0...

B) OTCUET BpeMeHU

Tpaexmopua — NURUL...

._,)
A 8 B
(rauanbuoe) {nocxexyiomee)
ITepemewernie — BEKTOP...

ITymb — pauHa..,

@ Kunexamuyecrkue 6equdunbt

_.)
8385 8] (%, y) ~— KOOP/IMHATH! TOUKH

- -
v; [vs vy B U
h L >
s : > X
a, [axv ay] 0 “:‘3“ ->
a ]

@ r Mexasuyeckoe JBUMEHHE »—}
| IPAMOJEEeHHOE KPUBOJIMHERHOE
"_"“"“‘"“"‘ i ‘ / \»‘w
paBaoMepHoe HEPABHOMEpHOe
B H
VAL = At pa fmycxope HOE
—)
Aty — 84 VAL = Al
i -
Atz i 82 Atl T 31
—>
Aty — 83
- -
3y %8y
VAL = At
-~ -
Avy = Av
1 2 Uy & > 0
-y )
Al Vo Uy, SN a4
a ova ] ax = L e s t
t t ar < 0
e
Vg=v+at
s,*
axtz ! t
Sx L= Dﬁzt + l
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Kakoe aBumXeHune Ha3biBaeTcsd
PaBHOYCKOPEHHbIM ?

OnpeneneHne ycKopeHu4.
DOunsnyeckn CMbIC/N1 YCKOPEHUA.

dopmMmyna npoeKkunmn CKOpPOCTU Npu
PaBHOYCKOPEHHOM ABUXEHUN

( )
dopMysia Npoekunn nepemeLleHund

Npn paBHOYCKOPEHHOM ABUXEHUMN

[

~

dopmMysia KOoOpAMHATHI

5 =0 0xt+axt2/2
=0 1+
s, =0,,t aytz/z

x=x0+v0xt+axt2/2

Npy paBHOYCKOPEHHOM ABUXEHUN |

\_

y=y0+v0yt+ayt2/2

/




" AOMALLUHEE 3AOAHUE

* {BbIyuuTs onpeneneHus

* BelyuuThs popMynbl B 0003HAYCHUS
BEJIMYMH

 [lonnmars rpaduku



